

溪口大桥新桥建成通车

本报讯 元月20日早上11点,随着劈劈啪啪的鞭炮声响过后,自梅溪流域特大洪灾损毁的闽清316国道溪口大桥,历经157天的奋战,终于正式通车了。

新溪口大桥桥长188.5米,宽23米,共4个行车道。与旧桥相比,新桥拓宽了6米,人行道也加宽了,还新增了非机动车道和照明。记者看到,新建的溪口大桥十分宽敞,水

泥桥面平坦,银蓝相间的护栏显得十分醒目,人行道平整美观。

“大桥建设得到多方大力支持。”溪口大桥项目现场相关负责人表示,大桥修建前期,14天内拆除涉迁房屋1300多平方米,迁移自来水管、联通移动等8家管线,为项目无障碍施工创造了条件,并比原定计划提前15天顺利实现旧桥上部结构及部分墩柱的爆破拆除工作,为新桥建设争取了宝贵时间。

新桥建设工期紧,任务重,市公路局选派一批年轻优秀的技术干部驻扎一线,放弃节假日、日夜值守现场,及时解决困难,扎实开展百日攻坚,投入大量人力及设备,关键工序24小时不间断施工。

大桥重建过程中,多次台风天气给施工带来大麻烦。特别是去年9月底的“鲇鱼”台风,冲毁70%钢栈桥及桩基平台,被冲毁的主栈桥及桩基平台部分钢构件材料沉于3#墩桩基的桩位,原施工用的冲击钻锤头深埋在桩位下。建设者们克服重重困难,夜以继日地开展水下切割、打捞及清理,并同步准备了变更部分桩位、半幅通车等施工预案,终于在去年11月29日中午将锤头打捞上来,影响项目实现总体目标的最大难题得以破解。

(本报记者 张永豪)



黄顺舸: 两地交换学生

科大交大探讨合作

(诗华日报诗巫17日讯) 中国上海交通大学医学院代表团今日下午莅访砂拉越科技大学学院,彼等获得热情接待并进行了亲切友好的会谈,双方探讨科技学系合作开展、长短期交流生交流活动等等。

砂科大董事主席拿督斯里黄顺舸部长和校长拿督阿都哈金博士教授均参与交流与会谈。

拿督斯里黄顺舸首先对交大医学院代表团的再次来访表示热烈欢迎,并赞扬交大在中国是历史悠久、科研实力雄厚和办学环境优越的一流大学,对开办仅长达三年多光景的年轻学院砂科大而言,是个非常好的学习与合作发展的对象。

初步达成共识

他相信,双方若在指定学系合作开展达成共识,必定能吸引更多热爱多元文化交流的学子,远赴中国交大进行长短期交流学习。

在交流会上,上海交通大学医学院教务处处长邵莉就上海交通大学医学院教的发展历史、教学质量、海外招生等总体情况进行了详细介绍。

邵莉发言时称,由于大马华裔学生拥有掌握多语言的优势,包括中文在内,所以马来西亚成为该代表团宣传交大医学院的理想国家之一,当然也不乏其他国家,如美国、加拿大和澳洲等等。

加强互访交流

此外,上海交通大学医学院国际交流处副教授张勇也讲到,两校除了积极开展科技学系合作项目,还应加强双向互访交流。“砂科大与交大可以积极拓展一学期修读相近课程的修学项目,和交换留学生来华暑期交流访问项目,实质推进两校国际合作关系。”

“不过,相关学系合作模式,还得回国后探讨进一步的发展。”他如此说道。

双方通过交流探讨达到良好共识,祝愿在今后的沟通交流中继续加深友好合作关系,共同取长补短、相互学习借鉴、共同进步。较后,来访嘉宾们在砂科大行政人员带领下参观砂科大校园,以了解砂科大高等教育现状。

应天财: 易于融入 华裔生偏爱中国留学

(诗华日报诗巫18日讯)

诗巫省华团署理会长应天财表示,在中国留学,对华裔来说问题不大,没有语言及饮食的障碍,易于融入的特性也让中国成为最近几年学生升学的一个好去处。

“再加上中国方面对于马来西亚学生频频释出善意,特别关照,因此,我希望各位家长和学生可以慎重考虑选择在上海交通大学医学院深造,将来学成归来,为本地人民提供优质的医疗服务。”

他说,中国上海交通大学是世界级的名校,在中国国内大学排名总是名列前茅,长期雄踞在八强之内。

交大医学享盛名

应天财表示,交大医学院表现杰出,国家重点学科共有14个,其中临床医学更是全中国排名第一,它的科研突破包括成功做出了不少亚洲首例的复杂手术,如器官移植手术等。

他也说,一所医学院能在中国这个人口大国达成这样的成就,是非常不容易的,上海交通大学医学院凝聚了全国乃至世界各地精英,用他们的心血完成许多不平凡的成就。

他相信,学生们若能在这样一个富含实力及底蕴的大学里学习,成就肯定是惊人的。

临床实习内容扎实

“上海交通大学医学院的临床实习内容非常扎实,教授们很积极让医学生参与手术及科研,确保每个医学生在实战中累积雄厚实力,在毕业后可以迅速进入职场,成为一名优秀且有即战力的医生。”

他是于昨晚出席由诗巫省华团“争取中国医学学术资格认证”专案小组在团大厦常青堂主办的“中国上海交通大学医学院招生说明会”上致词时如此表示。

域外传真

本报讯 我县梅溪新城的“两校一场一中心”(两校即一中初中部、第三实验小学,一场是体育场所,一中心是青少年活动中心)的建设前期场地平整、基础建设已全面完成。目前主体工程的建设已全面启动,项目负责人告诉记者,“两校一场一中心”建设项目要在2018年前建成。届时,梅溪新城的面貌将进一步得以展现。

图为项目施工现场。

(本报记者 张永豪)

梅溪新城“两校一场一中心”的建设已全面启动



中国公民健康素养

——基本知识及技能

一、基本知识和理念

1. 健康不仅仅是没有疾病或虚弱,而是身体、心理和社会适应的完好状态。
2. 每个人都有维护自身和他人健康的责任,健康的生活方式能够维护和促进自身健康。
3. 环境与健康息息相关,保护环境,促进健康。
4. 无偿献血,助人利己。
5. 每个人都应当关爱、帮助、不歧视病残人员。
6. 定期进行健康体检。
7. 成年人的正常血压为收缩压 ≥ 90 mmHg且 <140 mmHg,舒张压 ≥ 60 mmHg且 <90 mmHg;腋下体温 $36^{\circ}\text{C}\sim 37^{\circ}\text{C}$;平静呼吸 $16\sim 20$ 次/分;心率 $60\sim 100$ 次/分。

8. 接种疫苗是预防一些传染病最有效、最经济的措施,儿童出生后应当按照免疫程序接种疫苗。
9. 在流感流行季节前接种流感疫苗可减少患流感的机会或减轻患流感后的症状。
10. 艾滋病、乙肝和丙肝通过血液、性接触和母婴三种途径传播,日常生活和工作接触不会传播。
11. 肺结核主要通过病人咳嗽、打喷嚏、大声说话等产生的飞沫传播;出现咳嗽、咳痰2周以上,或痰中带血,应当及时检查是否得了肺结核。
12. 坚持规范治疗,大部分肺结核病人能够治愈,并能有效预防耐药结核的产生。
13. 在血吸虫病流行区,应当尽量避免接触疫水;接触疫水后,应当及时进行检查或接受预防性治疗。
14. 养犬、猫应当接种兽用狂犬病疫

- 苗;人被犬、猫抓伤、咬伤后,应当立即冲洗伤口,并尽快注射抗狂犬病免疫球蛋白(或血清)和人用狂犬病疫苗。
15. 蚊子、苍蝇、老鼠、蟑螂等会传播疾病。
16. 发现病死禽畜要报告,不加工、不食用病死禽畜,不食用野生动物。
17. 关注血压变化,控制高血压危险因素,高血压患者要学会自我健康管理。
18. 关注血糖变化,控制糖尿病危险因素,糖尿病患者应当加强自我健康管理。
19. 积极参加癌症筛查,及早发现癌症和癌前病变。
20. 每个人都可能出现抑郁和焦虑情绪,正确认识抑郁症和焦虑症。
21. 关爱老年人,预防老年人跌倒,识别老年期痴呆。
22. 选择安全、高效的避孕措施,减少人工流产,关爱妇女生殖健康。
23. 保健食品不是药品,正确选用保健食品。
24. 劳动者要了解工作岗位和工作环境中存在的危险因素,遵守操作规程,注意个人防护,避免职业伤害。
25. 从事有毒有害工种的劳动者享有职业保护的权利。(未完待续)

闽清县人民法院失信被执行人名单(五十二)

为实现生效法律文书所确认的当事人合法权益,维护法律的权威性,根据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百三十一条、《福建省高级人民法院关于公示被执行人信息的若干规定(试行)》的规定,现对下列未履行生效法律文书所确定义务人列入失信被执行人名单,本院将依法追究其法律责任。同时也希望知情人来电、来信或者来人提供线索,协助法院执行。今后,我院将陆续更新该排行榜,仍未履行生效法律文书所确定义务的

序号	债务余额(元)	老赖名单(自然人)	地址
1	800000	黄秉承	南平市延平区前进巷37号1301室
2	123265	罗景扬	闽清县梅城镇南山路196-2号
3		严学雄	闽清县梅城镇南山路138号
4	11300	毛宪彬	闽清县梅溪镇梅埔村407-1号
5	400000	刘秋凤	闽清县梅城镇解放大街29号2座101室
6	80000	黄荣	闽清县梅城镇梅溪路洋桃131号
7	398944	吴尔先	闽清县白中镇白汀村白汀217号
8		吴尔魁	闽清县白中镇白汀村白汀89号
9	80000	范其流	闽清县省璜镇下坂村下坂17号
10	12285	徐孝文	闽清县云龙乡后垅村上下吴55号
11		吴圣燕	闽清县白樟镇溪南村溪南60号
12	100000	黄淑平	闽清县白樟镇溪南村溪南60号
13	250000	陈从木	闽清县塔庄镇下庄村横洋9号
14		刘绍兰	闽清县坂东镇坂西村加城山33号
15		刘厚魁	闽清县坂东镇坂西村加城山33号
16	18000	杨致楚	闽清县坂东镇杨坂村杨坂326号
17		刘敏	闽清县坂东镇坂中村坂中58号
18	392920	刘子璋	闽清县坂东镇坂中村坂中58号
19	60000	张友太	闽清县三溪乡溪柄村
20	100000	范其铨	闽清县省璜镇下坂村下坂17号
21	1000000	黄成钗	闽清县梅溪镇梅埔村梅埔9号
22		张玉芳	闽清县梅溪镇梅埔村梅埔109号
23	10000	邓伦堂	闽清县梅溪镇梅埔村梅埔109号
24	18000	汪孝忠	闽清县白樟镇白南村白南23号
25	37477	付本领	闽清县白樟镇云渡村后洋125号

泉州闽清商会结对助学

本报讯 1月19日,泉州闽清商会携手福建7997公益在省璜、塔庄、坂东、梅溪与10名贫困学子对接,在这寒冷的冬日给这10个贫困学子送来了首批助学金,温暖着他们的心。据了解,长期以来泉州闽清商会一直心系家乡的公益事业,陈孝江会长等乡贤高度关注家乡贫困儿童及孤儿的上学困难问题。此次经7997公益副理事长陈晓明与陈孝江会

长多次沟通联系,全力争取,牵头组织志愿者入户探访核实,提供给泉州闽清商会贫困生名单。经泉州闽清商会评估确定,决定长期结对资助省璜、坂东、梅溪、塔庄10名贫困生至高中毕业,给予每生每学期助学金小学阶段1500元/年、初高中阶段3000元/年。(余兆铨)

县老子研究会召开“2017老子文化研究会”

本报讯 1月15日,闽清县老子研究会在梅城召开“2017老子文化研究会”,有118名会员代表和有关领导、嘉宾出席。年会以党的十八大和十八届五中、六中全会精神为指导,以深入学习和实践老子《道德经》这一国学经典为主题,通过回顾过去一年学研老子益世文化的学术新成果,提出新的一年“学研《道德经》,服务社会兴”的新课题,并对去年继续开展创建“书香、和谐、健康三个之家”所涌现的第二批先进典型,又表彰了

“书香之家”11个、“和谐之家”13个、“健康之家”8个,对于更好建设老子文化精神家园,进一步在全体会员家庭中营造“书香振家声、家和万事兴、健康全家福”的良好局面,将起到积极的推动作用。会上,张文祥会长作了“总结去年和展望未来”的工作报告,县政协原主席许建平、“二陈”礼乐文化研究会会长陈梅旺等领导和嘉宾在会上作了热情洋溢的讲话发言。(县老子研究会)